

NOTA INFORMATIVĂ

la proiectul Hotărârii Consiliului de Administrație al ANRCETI privind limitarea numărului de licențe pentru utilizarea frecvențelor/canalelor radio în banda de frecvențe [174-230 MHz] în scopul furnizării rețelelor și serviciilor de comunicații electronice în sistemul digital terestru de radiodifuziune (T-DAB+), a multiplexelor naționale: DAB + A; DAB+ B

1. Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului:
Agencia Națională pentru Reglementare în Comunicații Electronice și Tehnologia Informației (ANRCETI)
2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului și finalitățile urmărite:
Proiectul Hotărârii Consiliului de Administrație al ANRCETI privind limitarea numărului de licențe pentru utilizarea frecvențelor/canalelor radio în banda de frecvențe [174-230 MHz] în scopul furnizării rețelelor și serviciilor de comunicații electronice în sistemul digital terestru de radiodifuziune (T-DAB+), a multiplexelor naționale: DAB + A; DAB+ B, a fost elaborat în temeiul art. 26 alin. (31) din Legea comunicațiilor electronice nr. 241/2007, cu modificările ulterioare și luând în considerare prevederile Hotărârii Guvernului Republicii Moldova nr. 878/2022 cu privire la stabilirea resurselor spectrului de frecvențe radio disponibile pentru implementarea multiplexelor de radiodifuziune digitală terestră.
3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene
Nu este necesară descrierea compatibilității dat fiind faptul că nu are scopul armonizării. Proiectul are ca scop implementarea și dezvoltarea rețelelor și serviciilor de comunicații electronice în sistemul digital terestru de radiodifuziune (T-DAB+), a multiplexelor naționale, după caz, regionale: DAB + A; DAB+ B.
4. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi
Potrivit proiectului Hotărârii, numărul licențelor pentru utilizarea frecvențelor/canalelor radio în banda de frecvențe [174-230 MHz] în scopul furnizării rețelelor și serviciilor de comunicații electronice în sistemul digital terestru de radiodifuziune (T-DAB+), a multiplexelor: DAB + A; DAB+ B se limitează după cum urmează: 1) pentru crearea/furnizarea multiplexului/multiplexelor de radiodifuziune digitală terestră DAB+ A: a) 1 (una) licență pentru crearea/furnizarea unui multiplex de radiodifuziune digitală terestră DAB+ A cu acoperire națională sau, după caz, la solicitare; b) 6 (șase) licențe pentru crearea/furnizarea a 6 multiplexe de radiodifuziune digitală terestră DAB+ A, separate, cu acoperire regională; 2) pentru crearea/furnizarea multiplexului/multiplexelor de radiodifuziune digitală terestră DAB+ B: a) 1 (una) licență pentru crearea/furnizarea unui multiplex de radiodifuziune digitală terestră DAB+ B cu acoperire națională sau, după caz, la solicitare; b) 4 (patru) licențe pentru crearea/furnizarea a 4 multiplexe de radiodifuziune digitală terestră DAB+ B, separate, cu acoperire regională. Licențele vor fi acordate, gratis, prin concurs de tip deschis cu participare internațională și cu aplicarea procedurii de selectare comparativă, organizat de ANRCETI conform criteriilor de selectare și procedurii stabilite de către ANRCETI.

Cantitatea maximă de spectru radio în banda de frecvențe [174-230 MHz] ce poate fi solicitată de către același solicitant și asupra căreia același participant la concurs poate deține drepturi de utilizare după finalizarea concursului nu se limitează.

5. Fundamentarea economico-financiară

Implementarea și realizarea proiectului propus nu presupune efectuarea investițiilor suplimentare atât din partea statului, ale ANRCETI cât și a utilizatorilor. Investiții urmează a fi realizate de titularii licențelor care vor furniza rețelele și servicii de comunicații electronice în sistemul digital terestru de radiodifuziune (T-DAB+), a multiplexelor naționale/regionale: DAB + A; DAB+ B în limita necesară asigurării acoperirii cu rețele a zonelor de alocare și a serviciilor de calitate.

6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare

Proiectul Hotărârii este elaborat în temeiul și în conformitate cu cerințele legislației naționale și europene și nu vine în contradicție cu legislația națională și tratatele internaționale la care Republica Moldova este parte. Proiectul Hotărârii se încorporează perfect în sistemul actelor normative în vigoare, cu care se află în conexiune, și nu necesită modificarea și completarea cadrului normativ existent sau elaborarea suplimentară a altor acte normative sau reglementări pentru implementarea acestuia.

7. Avizarea și consultarea publică a proiectului

În scopul respectării prevederilor Legii nr. 239/2008 privind transparența în procesul decizional, proiectul Hotărârii Consiliului de Administrație al ANRCETI se supune spre consultare publică prin plasarea pe pagina web oficială a ANRCETI www.anrceti.md, compartimentul <https://www.anrceti.md/news> și la compartimentul ”Transparența decizională”: de la data de 31.03.2023 până la data de 21.04.2023, precum și prin solicitarea avizării de către autoritățile interesate: Ministerului Dezvoltării Economice și Digitalizării și IP ”SNMFR”.

Director adjunct ANRCETI

Silvia BOJOGA